
Konspekt zajęć z edukacji plastycznej w grupie II, 4- i 5latków 

Prowadząca Anna Cieślik 

Data: 14.04.2020 

Temat: Planeta Ziemia- malowanie rosnącymi farbami. 

 

Podstawa Programowa: I.5, IV.3, 8, 14,19. 

Cel główny: 

- Rozwijanie wyobraźni plastycznej i przestrzennej 

Cele dodatkowe: 

- utrwalenie nazw planet Układu Słonecznego, 

- poznanie nowej techniki plastycznej, 

- doskonalenie motoryki ręki wiodącej, 

- kształcenie umiejętności rozumienia i działania wg podanej instrukcji, 

- doskonalenie umiejętności orientacji w przestrzeni, 

- wskazywanie możliwości właściwego korzystania z komputera i Internetu 

Metody: za M. Kwiatkowską: 

- słowne: - instrukcja, -społecznego porozumiewania się 

- czynne: -samodzielnych doświadczeń, -zadań stawianych dziecku 

Formy:- indywidualna 

Pomoce i narzędzia dydaktyczne: 

- mąka, sól, woda 

- barwnik- sucha palstela lub kreda lub farba plakatowa- w kolorze niebieskim i zielonym,  

- farba plakatowa biała i czarna, - karton A4, -pędzle, - szablon planety Ziemia 

- instrukcja do wykonania rosnącej farby oraz do sposobu wykonania pracy 

- piosenka o planetach, -urządzenia TIK, -urządzenia elektryczne: piekarnik lub kuchenka 

mikrofalowa. 



Przebieg zajęcia: 

1. Wysłuchanie piosenki o planetach  z zadaniem przypomnienia, poznanych wcześniej nazw 

planet Układu Słonecznego. 

2. Zagadka słowna: Co to za okrągła planeta, na której bez wody, tlenu i słońca nie byłoby 

życia. (Ziemia) 

3. Zapoznanie z tematem pracy- ilustracja.- Załącznik nr1. 

4.  Zapoznanie z instrukcją wykonania rosnącej farby oraz z kolejnością wykonania pracy 

plastycznej. - załącznik nr 2. 

5. Działalność dziecka: 

- wydrukowanie wybranego szablonu Ziemi- zał. Nr3A, zał. Nr 3B 

- przygotowanie farby rosnącej 

- malowanie szablonu- wg plecenia- wody niebieskie, lądy zielone 

- „wypieczenie” pomalowanego szablonu w kuchence mikrofalowej lub w piekarniku 

- dokończenie pracy- tło czarna farba, lądy- punktowo białą farbą 

6. Wyprawa na księżyc- zabawa w formie opowieści ruchowej. 

 Stajesz na środku dywanu- wchodzisz do rakiety-prawa ręka do góry, prawa noga 

przechodzi przez próg rakiety, lewa ręka do góry, lewa noga przechodzi przez próg 

rakiety. 

 Siadasz za sterem- Przekręcasz kluczyk prawą ręką. 

 Odliczasz do 5. Na „pięć”- startujesz. 

 5 kroków do przodu 

 6 kroków do tyłu 

 Pokaż prawa rękę- 2 kroki w prawo- z prawej strony leci kometa przyjrzyj się jej/ 

skręt głowy w prawo. 

 Znowu 5 kroków do przodu 

 6 kroków do tyłu 

 Pokaż lewą rękę- 2 kroki w lewo- z lewej strony leci spodek UFO przyjrzyj się/ skręt 

głowy w lewo/- pomachaj ufoludkom 

 2 kroki do tyłu 

 3 kroki do przodu 

 Podskok do góry- jesteś na miejscu. Wylądowałeś na księżycu.  

 

 

 

Konspekt zajęcia umieszczony na stronie internetowej Przedszkola nr4 w Lublinie, dn, 14 IV 2020, 

zakładka: Kącik rodzica, nauka zdalna. 


